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- En Quilmes, a los 7 días del mes de diciembre 

de 2023, a la hora 11 y 6: 

 

1 

APERTURA DE LA SESIÓN 
 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Buenas noches. 

 Por Secretaría se procederá a pasar lista. 

 
- Se pasa lista registrándose la presencia de 

las señoras y los concejales Ezequiel Enrique 
Aráuz, Fabio Rubén Baez, Juan Manuel 
Bernasconi, Ariel Burtoli, Mariano Enrique 
Casado, Ignacio Chiodo, Raquel Coldani, 
José Luis Contreras,, Florencia Micaela 
Esteche, Guillermo Galetto, Evelin María E. 
Giancristóforo, Laura Elizabeth González, 
Patricia Noemí Iribarne, Mario Lozano, María 
Belén Marón, Salustio Jose Maria, Laura 
Lorena Rodríguez, Eyleen Viglianco y Elisabet 
Virgilio; y la ausencia de las y los concejales 
Amelia Patricia Ballesteros, Patricia 
Capparelli,  Federico D’Ángelo Campos, 
Walter Gustavo Fernández y Fernando Pérez. 
 
 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Con la presencia de diecinueve señoras y señores 

concejales, queda abierta la sesión. 

 

2 
IZAMIENTO DE LA BANDERA NACIONAL 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Corresponde a la concejala Patricia Iribarne izar el 
pabellón nacional. 
 

- Puestos de pie las señoras y los señores 
concejales y el público presente, la concejala 
Patricia Iribarne izar la bandera nacional en el 
mástil del recinto. (Aplausos.) 

 
 

3 
CONVOCATORIA 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Por Secretaría se procederá a dar lectura a la 

convocatoria a sesión especial. 

 

Sra. SECRETARIA (Llanos).- (Lee) 

 



 

 

 

 

 

 



4 
PALABRAS DE DESPEDIDA 

Y ENTREGA DE DIPLOMAS A SEÑORAS CONCEJALAS Y SEÑORES 
CONCEJALES SALIENTES, A LA SEÑORA SECRETARIA LEGISLATIVA 

 Y AL SEÑOR SECRETARIO ADMINISTRATIVO  
 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tienen la palabra las y los señores concejales. 

 

Sr. CHIODO.- Pido la palabra. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra el concejal Ignacio Chiodo. 

 

Sr. CHIODO.- La verdad, es un momento que me conmueve bastante poder estar 

acá y despedir a a mis compañeros y a los integrantes de otros bloques que 

también son mis compañeros, porque lo cierto -recién lo hablaba con “Pato” 

Iribarne, quien la primera vez que le dije “Pato” se enojó- y lo lindo que tiene el 

Concejo Deliberante y esta relación que forjamos durante cuatro años es que se 

generan vínculos basados en la buena fe en la amistad y en los códigos; y eso fue 

lo que creo que sucedió  en estos cuatro años por ejemplo con Patricia, con todos 

los que se van y los que se quedan. Cuando empiezan los mandatos nos miramos 

con desconfianza, ¿miento o no?, nos saludamos –“hola, concejal”, “¿Cómo le va, 

concejal?”; algunos tenemos una discusión y después de la discusión nos 

miramos mal o nos hacemos “una miradita así”. Pero lo cierto es que esos valores 

que mencioné, que se van forjando y fortaleciendo durante cuatro años, después 

hacen convertir ese resquemor o esa rigidez en una discusión política nada más, y 

después nos damos un abrazo, nos damos un beso, y sabemos que el uno está 

para el otro. Siempre hubo códigos en este Consejo, nos tocó vivir momentos 

álgidos, vivimos dos campañas -la del ’21, que me tocó protagonizar, que fue una 

elección recontra peleada y “nos matábamos” acá; no importa , las heridas cierran, 

cuando están esos valores las heridas cierran de verdad. 

Por eso quiero darles un abrazo enorme a todos, decirles que fue un honor 

compartir con ustedes estos cuatro años -en mi caso son seis… ; ya no sé el 

cálculo, con quién fueron cuatro, con quién fueron seis- y desearles suerte,. En 

realidad, no es una despedida, porque como hacemos política y nos gusta hacer 

política y es nuestra hacer política, nos vamos a seguir viendo, y seguramente 

vamos a tener una relación mucho más fortalecida; cuando nos crucemos afuera 

de acá vamos a ver que del otro lado, más allá de que se tengan ideas distintas, 

hay un compañero, hay una persona de bien que nunca va a actuar mal ni nunca 

te va a tratar de perjudicar.  

Un abrazo enorme a todos. 

 

- Aplausos. 

 



Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra el concejal Guillermo Galetto. 

 

Sr. GALETTO.- Muchas gracias, señor presidente. 

 Ante todo, hoy me toca terminar el segundo período como concejal. Quiero 

agradecer a las autoridades del Concejo Deliberante, a todo el personal del 

Concejo Deliberante, a los compañeros del Despacho, que han sido muy 

generosos conmigo y con muchos de los concejales que cuando éramos más 

jóvenes e ingresamos acá se pusieron a disposición de los concejales; la verdad 

es. que hacen un esfuerzo extraordinario, son un ejemplo para este municipio, 

muchas veces denostado por algunos que no entienden nada; el personal 

municipal hace un trabajo invalorable, no sólo los que tienen la posibilidad de 

manejar los papeles sino los que les toca todo tipo todo tipo de tarea, y 

especialmente en el Concejo Deliberante donde el día que uno viene están 

trabajando, le están poniendo esfuerzo, le están poniendo ganas, muchas veces 

con un salario poco remunerado no sólo  por esta gestión sino también por la 

nuestra y por todas las que han pasado porque es la situación que vive el 

municipio, que quizá no tiene esas posibilidades. Ustedes hacen una labor 

extraordinaria, se lo quiero reconocer y agradecerles mucho por esta generosidad, 

porque cuando yo entré acá la verdad lo hice por una cuestión política, no estaba 

lo suficientemente preparado y ustedes han sido un eslabón fundamental para que 

nosotros podamos ejercer la tarea. Por eso, muchísimas gracias a ustedes, han 

sido muy generosos conmigo y se los querían agradecer de todo corazón. 

Además, quiero hacer valer algo que me parece muy importante. Hoy me 

toca terminar el mandato y los últimos cuatro años a mí y a un montón de los 

compañeros que me rodean, especialmente del bloque Juntos por el Cambio, nos 

toca bajar después de haber sido gestión, de haber sido funcionarios. Quiero 

agradecerles a las autoridades del Concejo Deliberante y al Ejecutivo municipal 

por la nobleza que han tenido con nosotros. Lo voy a decir claro: no hemos sufrido 

ningún ataque, ninguna persecución, han sido absolutamente democráticos, 

nosotros hemos sido o somos adversarios, no nos han no nos han hecho sentir 

enemigos en ningún aspecto. Esto lo quiero hacer valer porque muchas veces hay 

algunos espacios del peronismo que tienen ese estigma, y quiero que quede claro 

que en Quilmes eso no pasa, que en Quilmes han sido absolutamente 

democráticos en la convivencia política que hemos tenido, tanto los integrantes de 

Juntos por el  

Cambio como los del Frente de Todos -hoy Unión por la Patria-. Quiero que quede 

clara esta situación, porque en la Argentina vienen momentos en los que se 

denuesta a la política. Creo que todos tenemos la esperanza de que todo sea 

mejor, pero “si tiene cuatro patas, ladra y mueve la cola, es perro”. Y no sé cómo 

va a venir la mano, pero hay que enaltecer la política sobre todas las cosas porque 

es la única herramienta que va a transformar la vida de la gente.  En estos cuatro 

años, después de muchísimo tiempo en Quilmes hemos discutido quién hizo más 



obras; algunos de eran uno, otros dirán otro, pero hemos sacado a Quilmes del 

estancamiento que tuvo durante muchísimos años, y Quilmes es una ciudad que 

hace ocho años tiene obra pública y crece. Eso también hay que valorarlo porque 

no pasa muy seguido y este proceso de transformación, que algunos creemos 

desde un lado y otros pueden creerlo desde el otro lado, ha sido verdad. Tenemos 

que discutir las obras que están en la calle, las obras que se hicieron, con las 

máquinas en la calle, con los obreros trabajando, generando obra pública, 

generando trabajo, generando bienestar, generando un montón de posibilidades a 

un montón de gente que durante tanto tiempo esperó que sucedan estas cosas y 

estas cosas sucedieron. Nosotros diremos que hemos levantado la vara para que 

suceda esto y ustedes dirán que han levantado más la vara; bueno, bienvenido, 

porque los únicos beneficiados de esta disputa han sido los quilmeños, que 

tuvieron cientos de obras con nosotros y tuvieron cientos de obras con ustedes, y 

ojalá que tengan cientos de horas más porque nosotros estamos acá para trabajar 

para los vecinos, no para discutir entre nosotros. 

Agradezco a todos. Voy a tomar una deferencia con el resto de los 

muchachos más grandes y les quiero hablar a los más jóvenes: la verdad es que 

acá tanto los jóvenes de nuestro espacio como los del Frente de Todos han sido 

un ejemplo en la discusión, en la militancia. Hay que acompañar lo que viene, hay 

que revertir lo que está mal y hay que enaltecer a todos los jóvenes que se 

integren a este Concejo Deliberante, que tiene una dinámica, que tiene política y 

tiene una discusión con un excelente nivel que hace mucho tiempo no tenía. Ese 

es el compromiso de dos fuerzas de haber incorporado un montón de gente que 

tenía más ganas y sacar de una vez por todas esas estructuras que estaban 

ociosas, aburridas, que presionaban a los intendentes de turno para tener un 

lugarcito. La verdad es que se han hecho fuerte las dos fuerzas y hoy aparece 

toda gente nueva. Eso hay que celebrarlo y también hay que hacerlo. 

Por todo esto, muchísimas gracias, un cariño muy grande a todos, los 

respeto mucho y les agradezco a todos por la colaboración y por la paciencia que 

me tuvieron. La verdad, como se lo dije a varios, hemos hecho de la política un 

lugar mejor, donde hay mejores personas, donde hay affectio societatis, que tiene 

que ver con el perfil humano más que el político. 

Y gracias también, presidente, por haber sido parte de todo esto. Gracias a 

todas las autoridades del Concejo Deliberante. Gracias a todo el bloque del 

oficialismo, y un enorme abrazo y beso a todos mis compañeros de bloque; los 

quiero mucho y los voy a seguir acompañando. 

Gracias, señor presidente. 

 

- Aplausos. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra el concejal Mario Lozano. 

 



Sr. LOZANO.- Buenos días a todos y a todas. 

 Primero, quiero agradecer a las autoridades y a los trabajadores de este 

Concejo por el trabajo que hacen, con el que facilitan la actividad de cada uno de 

nosotros como actores de la política local. A mí, fundamentalmente durante la 

mayor parte del período de concejal me tocó estar de licencia porque formaba 

parte del Ejecutivo del municipio, y me tocó asumir en este último mes y medio en 

la banca por un lamentable hecho como fue el fallecimiento de la concejal Susy 

Paz. 

 Solo quería tomar la palabra para agradecer, primero, las palabras de los 

concejales que hablaron anteriormente, pero fundamentalmente para que 

recordemos a dos concejales que deberían estar aquí, en esta sesión final: Nahir 

Abad y Susy Paz, que son quienes estuvieron durante este tiempo trabajando con 

denuedo y representando a nuestro pueblo de la mejor manera. 

 

- Aplausos. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra la concejal Raquel Coldani. 

 

Sra. COLDANI.- Gracias, señor presidente. 

 Voy a ser muy breve. Quienes me antecedieron en el uso de la palabra lo 

han dicho prácticamente todo. 

 Estos ocho años en los que estuvimos transitando en este sector del 

municipio verdaderamente han sido siempre de mucho trabajo y siempre la 

compañía de la gente de la administración -ya ha sido reconocido, pero vuelvo a 

hacerlo- estuvo en todo momento y no hay momento en que uno los necesite y no 

estén. Siempre están ayudándonos a nosotros, lo harán con los que vengan y lo 

hicieron con quienes ya se han retirado. Por eso, mi profundo agradecimiento. 

También agradezco a la Presidencia porque realmente ha conseguido que 

todo el personal y los ediles, así como el personal administrativo y de Maestranza 

estén más cómodos; realmente son situaciones que son valorables.  

Agradezco a todos mis pares el haber podido trabajar en conjunto. Y 

nosotros debemos agradecer a los vecinos porque con su voto hicieron posible 

que estemos trabajando acá. 

También vaya mi reconocimiento al Departamento Ejecutivo porque 

realmente a fuerza de diálogo se ha podido construir muchísimo. Entonces, lo 

valoramos profundamente porque trabajamos para el vecino y el bienestar es para 

el vecino. 

 Se ha logrado muchísimo y no me cabe duda de que va a seguir siendo así. 

 Por último, quiero agradecer a mi equipo de trabajo y muy especialmente a 

Rosita, que es toda una institución y a quien ustedes seguramente le van a brindar 

el aplauso que se merece. Les agradecemos mucho. 

 



- Aplausos. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Se ha incorporado el concejal Fernando Pérez. 

Tiene la palabra el concejal Juan Bernasconi. 

 

Sr. BERNASCONI..- Buenos días, señor presidente, buenos días, compañeros 

concejales. 

 La verdad es que hoy se cumplen ocho años desde aquel momento en el 

que ingresé a este Concejo Deliberante. Me tocó transitar diferentes etapas: la 

primera, como presidente de este Concejo Deliberante, en la cual he pasado 

momentos buenos, momentos malos, momentos de mucho debate, de mucho 

enfrentamiento político, pero creo que en ese momento se pudo lograr cubrir las 

necesidades que tenía el Departamento Ejecutivo para poder llevar adelante las 

políticas públicas que en esa época teníamos. Después me tocó transitar dos años 

como presidente del bloque en un momento muy difícil para el país, muy difícil 

para para todos los que estamos acá, como fue el momento de la pandemia. 

Pudimos transitarlo, nos pudimos poner de acuerdo con el presidente y con 

presidentes de bloque sobre la forma como sesionar; este Concejo Deliberante 

supo seguir trabajando a pesar de la pandemia, brindando también las 

herramientas que en ese momento del Departamento Ejecutivo necesitaba para 

poder hacer frente a una pandemia que afectaba a todos.  Y en estos dos últimos 

dos años me tocó ocupar la banca del bloque de Juntos por el Cambio 

acompañando todo lo que el Ejecutivo y el órgano legislativo necesitaban. 

 Quiero agradecer a dos personas que no están hoy acá, Marcela y Ricardo, 

En su momento, al ingresar, era mi primera vez como concejal y me tocaba ser 

presidente de este Concejo Deliberante. Eran muchas las incertidumbres que 

tenía,  eran muchos los desafíos, y gracias al acompañamiento de Marcela, de 

Ricardo y de todo el equipo de Despacho pue salir adelante, pude avanzar, pude 

lograr tener la Presidencia que tuve.  

 También quiero agradecer a todo el personal de Mantenimiento, de 

Limpieza, del Departamento de Personal, de la Asesoría Letrada, que siempre 

están a disposición, que siempre cumplen con todo lo que se requiere desde la 

Presidencia. 

 Y también quiero agradecerle al presidente por estos cuatro años. 

 Muchas gracias a todos. 

 La verdad es que tengo sentimientos encontrados. Fue mucho tiempo de 

estar acá y también fue mucho tiempo de ser presidente del Concejo. Me llevo los 

mejores recuerdos de todos los compañeros de banca, de los que están acá y de 

los que no están y de los que he compartido otros momentos. Seguramente nos 

sigamos viendo porque esto no es un adiós sino un hasta luego. 



 Muchas gracias a todos, muchas gracias a mis compañeros de bloque, a mi 

equipo de trabajo. La verdad es que no tengo más que palabras de 

agradecimiento para todos. 

 

- Aplausos. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra la concejala Eyleen Viglianco. 

 

Sr. VIGLIANCO.- Muchas gracias, señor presidente. 

Buenos días a todos. 

 Voy a tratar de ser muy breve porque en realidad estoy muy emocionada y 

no quiero hacer papelones el último día; después de estos cuatro años que 

mantuve cierta compostura, no quiero no quiero hacer papelones el último día. 

 En primer lugar, y como dijeron todos los concejales que me antecedieron 

en el uso de la palabra, quiero hacer una especial mención y un agradecimiento 

enorme a todo el personal de Despacho y a todo el personal del HCD. Como 

dijeron -creo que a todos nos ha pasado lo mismo-, cuando uno llega acá, sobre 

todo viniendo del Ejecutivo o desde donde venía cada uno de nosotros, sabe que 

la actividad legislativa es un desafío enorme. Y cada uno de ustedes nos han 

ayudado de una manera inconmensurable para poder aprender y estar a la altura 

de la tarea que los vecinos y vecinas de Quilmes nos encomiendan con su voto 

cuando tienen el honor de darnos esta responsabilidad, que es representarlos en 

una banca en este Concejo. Por eso, muchísimas gracias a Marcela y a Graciela -

que hoy no están acá- y a todos ustedes, a los chicos de Mantenimiento, a cada 

uno de los que nos recibe siempre con la mejor predisposición, con una sonrisa y 

dispuestos a enseñarnos mucho. Por eso, muchísimas gracias. 

 También gracias a la Presidencia. Felicito a su equipo y quiero agradecerles 

estos cuatro años de trabajo. Como decía Juan, nos tocó atravesar un momento 

difícil. Con “Eli” asumimos y todos los que asumimos hace cuatro años tuvimos 

una o dos sesiones y rápidamente el mundo cambió, y nos encerraron, vino la 

pandemia y tuvimos que aprender y buscar la vuelta para poder trabajar y 

sesionar, primero de manera virtual y después con esa presencialidad tan difícil, 

pero a diferencia de otros Concejos siempre destaco que este Concejo 

Deliberante le buscó la vuelta y no dejó nunca de sesionar ni de trabajar por 

nuestra ciudad, lo cual es muy importante.  

 Creo que lo dijo Ignacio y creo que también lo dijo Guillermo. Quiero 

agradecerles a todos y a cada uno de los veinticuatro concejales que están aquí, 

los que forman parte de mi espacio político y los que no, por todos los disensos 

que hemos tenido, que creo que han sido enriquecedores, y principalmente por 

todos los consensos a los que hemos logrado llegar para -como decía Guillermo- 

dejar una ciudad mejor. No sabemos lo que viene. Creo que se vienen tiempos 

difíciles. Poder haber sido parte de un gobierno -entre 2015 y 2019- como de una 



oposición estos últimos cuatro años, donde se han visto obras, donde se ha visto 

crecimiento y desarrollo y debate político. es algo que me enorgullece. 

 Les deseo muchos éxitos a los que van a tener la ardua tarea de seguir 

debatiendo, consensuando, disintiendo y oponiéndose cuando corresponda, pero 

seguir siempre en el marco de la democracia luchando por los derechos de los 

vecinos y las vecinas de Quilmes. 

 En particular, quiero agradecer a mi partido, la Unión Cívica Radical, por 

haberme dado la posibilidad de representarlos estos cuatro años, al espacio 

Juntos por el Cambio, a Martiniano Molina que me permitió estar en la lista del 

2019. Celebro que en representación de mi partido no sólo continúe el concejal 

Pérez sino que haya dos nuevas bancas representándolo en este Concejo. Les 

quiero desear muchos éxitos a todos los concejales ingresantes hoy. Lucky, a mi 

amigo, querido Lucas Araujo, felicitaciones, éxitos esta tarde. 

 Un agradecimiento personal a Fernando Geronés por su confianza de 

siempre en mí. 

 Muchísimas gracias a todos. Como dijo Juan, no es un adiós sino un hasta 

luego. Gracias. 

 

- Aplausos. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra la concejal Elisabet Virgilio. 

 

Sra. VIRGILIO.- Mis compañeros ya han dicho todo y han agradecido a todos. Y 

son simplemente le quería comentar y decir que también agradezco a la gente de 

despacho que nos hemos hace muchos años yo empecé a caminar despachos en 

el 2002 así que los conozco a todos hace muchos años YY siempre fueron así y 

siempre ayudaron así que agradecerles agradecerle al presidente que a pesar de 

ser otro signo político siempre nos abrió la puerta y nos ayudó agradecer a mis 

compañeros de banca y a todos especialmente a mis compañeros de bloque que 

ustedes saben que yo he tenido 4 años muy difícil en lo personal y me han tenido 

mucha paciencia me han apoyado un montón así que eso también quiero destacar 

y agradecerlo y no hay ningún secreto que yo vengo de las filas del peronismo así 

que solamente decirles que cuando muchos me preguntan de qué lado estoy dejar 

claro que siempre estoy del lado de la gente humilde y del vecino que necesitan 

desde el lugar que me toca representarlos así que muchas gracias a todos y éxitos 

para todos los que entrarán nuevos. 

 Gracias. 

 

- Aplausos. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra la concejal Patricia Iribarne. 

 



Sra. IRIBARNE.- Me hice un machete, señor presidente… 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Muy bien. 

 

Sra. IRIBARNE.- …porque es difícil -como bien dicen los compañeros y las 

compañeras-. Son sentimientos encontrados, y es nuestra última pasada por este 

Concejo. La verdad es que no quiero olvidarme de nada ni de nadie. Por eso puse 

todos mis sentimientos en tres hojas. 

 Buenos días, señor presidente, a los y las concejales. 

Quiero agradecer a todo el cuerpo del HCD, desde el primero al último de 

los trabajadores y trabajadoras que desempeñan todos los días con amor la labor 

que nos demanda el pueblo de Quilmes- Gracias por cada mañana, por cada día 

compartido.  

Ya pasaron cuatro años de trabajo y este 10 de diciembre completo mi 

mandato como concejala de este Concejo Deliberante.  

Déjenme agradecer en particular a algunos concejales. Como bien lo dijo el 

concejal que arrancó con el primer agradecimiento, mi primer agradecimiento va a 

Chiodo, a quien pese a las diferencias ideológicas y no ser parte de y no compartir 

algunas cuestiones ideológicas políticas quiero agradecer. Sos su gran tipo, 

agradezco tus palabras -sabés de lo que te estoy hablando- ese día en el 

estacionamiento cuando yo no estaba pasando por un buen momento y te 

acercaste y me dijiste “’Pato’ estoy a disposición”. Son cosas que no se olvidan. 

Muchas gracias, Chiodo, sabés de lo que te estoy hablando. 

Gracias, Elisabet, por tu llamada, por tus actitudes compañeras, por querer 

ayudarme en lo mismo que le dije a Chiodo cuando no estaba pasando un buen 

momento. ¡Gracias, “Negra”! Sabés de lo que te estoy hablando. 

Gracias a las mujeres de mi bloque, lo más lindo lo viví con ellas; y un beso 

al cielo. Gracias, Nahir, estés donde estés, por aconsejarme, por entenderme por 

estas risas, por esos llantos compartidos, por esos momentos inolvidables en los 

que cada una sacaba lo mejor de la otra. Acá seguiremos dando tu lucha. 

No quiero dejar pasar no quiero dejar de mencionar a una compañera 

militante, comunista y revolucionaria, Susy Paz, que militó y luchó por sus 

compañeros; estés donde estés; nos dejó sus mejores enseñanzas y siempre 

luchó por su querida Ezpeleta. 

No quiero dejar de mencionar a un compañero que ya no está, que se lo 

llevó la pandemia, mi querido Joel Vera, un educativo popular, un compañero que 

estuvo siempre, un compañero que me abrió las puertas, un compañero que me 

regaló el primer libro para que yo pueda leer. ¡Gracias, Joel, estés donde estés! 

Nos dejaste tus mejores saberes. ¡Gracias, mi “Negro” querido! 

 Gracias a Despacho, porque como bien decían las compañeras y los 

compañeros que hablaron, uno entra acá sin saber nada, y siempre estuvieron a 

disposición de que nosotros podamos hacer las cosas y que nos salgan las cosas  



lo mejor posible. Gracias a cada compañero y compañera porque uno viene acá y 

no sabe hacer nada, y ustedes siempre a disposición del otro. 

 Gracias, Eva Stoltzing, porque me acuerdo el día cuando estábamos en una 

sesión virtual y no sabía desarrollar una minuta y ella por privado me explicaba 

cómo hacerlo. Por eso, muchas gracias a cada compañero y a cada compañera. 

Gracias a los presidentes Ariel y Fabio por su apoyo incondicional, por estar 

siempre cada vez que esta compañera lo necesitaba. Muchas gracias a los dos. 

 Y gracias a ella a quien creyó en mí y me dio la oportunidad, con quien tuve 

diferencias constructivas, pero siempre tuvo mi lealtad. Y ella siempre fue leal a mí 

y al pueblo quilmeño. Hablo de Mayra, que con trabajo y amor y mucha militancia 

supo transformar este distrito y lo seguirá transformando.  

Y ahora llegó mi momento, de hablarles a mis compañeros y a mis 

compañeras, a ellos, a los que todos los días dejan todo en cada cuidado, en cada 

comedor, en cada merendero, en cada unidad productiva, a los que todos los días 

ponen su vida a disposición del otro, a esos y a esas que no se guardan nada, a 

cada frente, a cada secretaría les digo gracias. Sigan militando, compañeras y 

compañeros, sigan enamorándose todos los días de esta herramienta de 

transformación que es la política. No tengan miedo. Los lugares se disputan. Sean 

transgresoras, rompan vallas y nunca dejen de soñar. Se los digo yo, “Pato”,  una 

humilde compañera que se crió en un conventillo de La Boca, que es hija no 

reconocida y que hoy, con orgullo, puede decir que es hija de una puta. Hoy digo 

quién soy, ¿y saben por qué lo hago? Para que sepan que las bancas tienen que 

estar ocupada por nosotras, por el pueblo, por las últimas de la fila, por las que 

damos la lucha todos los días, por las mujeres y las diversidades, por las 

juventudes, sabiendo que ellos son el futuro de nuestra patria.  

Viendo que se aproximan años que no van a ser fáciles para nuestro pueblo 

ahí voy a estar, nuevamente, como una militante más, una mujer que trabajó 

muchos años de su vida en un merendero del barrio Kolynos, hasta que un día un 

hombre gigante cuando asumió dijo que no iba a dejar sus convicciones en la 

puerta de la Casa Rosada. Ese hombre que me enamoró de la política se llama 

Néstor Kirchner. ¡Acá estoy Néstor, Néstor querido! Yo tampoco dejé mis 

convicciones en la puerta del HCD.Y así seguiré trabajando desde mi humilde 

lugar que me toque para el bienestar de cada quilmeño y de cada quilmeña.  

 Gracias al Cuerpo, gracias a mis compañeros, gracias a este Concejo 

Deliberante por darle lugar a esta humilde compañera. 

 Muchísimas gracias.  

 

- Aplausos.  
- El señor concejal Ariel Burtoli se acerca a 

saludar a la señora concejala Patricia Noemí 
Iribarne. 

  

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra el concejal Fernando Pérez. 



 

Sr. PÉREZ.- Gracias. 

 Obviamente y mucho más de después de escuchar a “Pato” está claro que 

esta es una sesión de mucho sentimiento, de mucha emoción, donde la mitad de 

los compañeros y compañeras con los cuales compartimos este Cuerpo terminan 

una etapa de su vida y empieza otra. Esto pasa cada dos años y quienes 

militamos y sentimos a la política como el motivo que nos empuja a vivir todos los 

días tenemos que valorar permanentemente esta situación; valorarla porque 

estamos en momentos donde desde distintos sectores del poder económico, 

distintos sectores de los medios de comunicación se empeñan justamente en 

denostar lo que hacemos todos los días los que estamos acá. Se empeñan en 

denostar que el pueblo elija, como decía Patricia. Se empeñan en intentar evitar 

que se generen opiniones distintas a los intereses que ellos definen. Y 

lamentablemente, en la mayor medida por equivocaciones de quienes hacemos 

política en estos cuarenta años, tuvieron un canal, la posibilidad de convertir esa 

frustración permanente que nos acompañó durante años en una alternativa 

electoral y ganar las elecciones. Está en nosotros, que verdaderamente somos 

quienes defendemos la institucionalidad en la Argentina -digo “nosotros”, quienes 

hacemos política y que defendemos las ideas de la libertad, que la gente se 

exprese permanentemente- ponerle freno a muchos de los intentos de avances 

que van a querer generar en estos cuatro años que vienen, y armar alternativas 

que en dos y en cuatro años les terminen ganando las elecciones.  

Me parece que este es el desafío de quienes nos quedamos y de quienes 

se van: seguir militando para volver a enamorar a la sociedad, para volver a 

generar que la sociedad entienda que la política es buena, que la política es la 

forma de vivir mejor, que esos discursos contrarios al debate, contrarios a la 

discusión, a la discusión de ideas que para mí mejora a cada ser humano y que 

son las que en su momento permitieron que la Argentina sea un enorme y 

hermoso país, es  lo que nos va a permitir ponernos de vuelta de pie.  

Yo tengo palabras de verdadero sentimiento y de agradecimiento para 

quienes terminan sus mandatos. Sé que son militantes convencidos militante de la 

vida, militantes que dejan su familia, sus afectos, para para intentar ayudar a quien 

lo necesita. Seguramente les va a ir bien, seguramente van a encontrar lugares 

que les permitan ser felices, que les permitan sentirse cómodos, que les permitan 

encontrar fuerzas para para seguir militando y para volver a ocupar este Cuerpo, 

para volver a canalizar toda esa energía para mejorarle la calidad de vida a la 

gente desde algún lugar. 

Verdaderamente este es un Concejo Deliberante con muy buena onda, con 

un muy buen vínculo humano, donde las diferencias políticas jamás atraviesan lo 

personal, donde por lo menos en la tapa que a mí me ha tocado vivir jamás he 

sentido ningún un ataque ni ningún agravio desde lo personal y me parece que 



eso es sumamente valioso porque, no me gusta hablar por los demás, pero me 

parece que todos sentimos lo mismo. 

Por eso, mis felicitaciones a quienes terminan, mi cariño por estos dos años 

compartidos, por esta buena sensación que me queda y que me parece que es un 

sentimiento colectivo. Mucha fuerza, mucha fuerza, la vida continúa y 

seguramente van a encontrar lugar donde cada uno pueda sentirse feliz, que lo 

más importante. 

Muchísimas gracias, presidente, y mucha suerte a todos los compañeros y 

compañeras que hoy concluyen su mandato. Fuerza para seguir militando y 

luchándola. 

 

- Aplausos.  
  

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra la concejal Laura Rodríguez. 

 

Sr. RODRÍGUEZ.- Buenos días a todos. Muchas gracias, señor presidente. 

 Es difícil hablar en este momento y más aún porque tengo un problema en 

la boca, por lo que pido disculpas.  

La verdad es que dijeron cosas muy lindas, muy emocionantes. Estoy 

emocionada, no por el por el lugar que dejo sino porque me preocupa también 

nuestra realidad y me preocupa esta Argentina que se viene. Pero sé que el 

compromiso, que los valores y que toda la militancia va a seguir luchando por esos 

derechos que encontré acá. Muchas veces me he ido confundida por lo que 

algunos dicen -no de mi parte ni de la parte de mis compañeros- sobre la justicia 

social, los derechos y todas esas cosas, que fueron posibles porque había un 

gobierno que lo permitía, que nos dejó soñar y que también nos dejó crecer. 

En primer lugar, quiero agradecerle a la Intendenta Mayra Mendoza que 

tuvo confianza en mí porque si no nunca me hubiese podido sentar acá. Fui y vine, 

fui y vine, pero con mucho orgullo representé a los centros comunitarios, al trabajo 

comunitarios, a lo popular, lo que me da mucho orgullo.  

También me da mucho orgullo haber conocido a cada uno de ustedes, a 

todo el Personal, a mis compañeros, al bloque opositor y a mucha gente que me 

respetó. Desde el día que entré acá me sentí muy querida, muy abrazada; trabajar 

con empatía, con gente que también tiene humanidad es importante; eso tiene 

mucho valor. No todos los días uno se encuentra con personas que te quieren y te 

abrazan sin conocerte o también te enseñan. Muchas gracias a cada uno de 

ustedes porque me llevo muchas enseñanzas. 

 Quería agradecerte también a vos, Ariel, a todos mis compañeros y, 

fundamentalmente, también a nuestras compañeras y a esos compañeros que 

están en el barrio militando con nosotros y por todos los vecinos. 

 Quisiera decir muchas cosas que tienen que ver con la política porque sé 

hablar, sé expresarme, sé decir lo que siento, pero son un montón de cosas las 



que siento. Sé que no renuncié a ningún valor, que tuve códigos y que fui leal, y 

así lo voy a seguir siéndolo en cualquier lugar que me toque estar. 

 Muchas gracias. Y esto no termina. Al contrario, seguiré trabajando y 

comprometida como siempre. Y adonde quieran que estén las compañeras que 

hoy ya no están, Nahir y Susy, pido un aplauso para ellas y un aplauso también 

para ustedes. Deseo que tengan una linda y Feliz Navidad, a pesar de todo, y un 

feliz Año Nuevo. 

 Muchas gracias por todo. La verdad, de corazón. 

 

- Aplausos.  
- Varias señoras y señores concejales se 

acercan a saludar a la señora concejala Laura 
Lorena Rodríguez. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra la concejal Laura González. 

 

Sr. GONZÁLEZ.- Buenos días a todos, a mis compañeros de banca y a los 

compañeros opositores. 

 En primer lugar, quiero agradecer a todos y a los compañeros que me 

tocaron y que ingresaron en el 2021. Han sido muy valiosos los compañeros y las 

compañeras que he tenido en estos cuatro años. 

 Estoy agradecida a la Intendenta por haber confiado en mí en estos cuatro 

años. Estoy agradecida, muy agradecida a vos, Fabio, a Eva Stoltzing y a Ariel. 

Estoy agradecida a mis compañeros de la oficina, y también a una persona que 

me dejó en la pandemia que es como mi mamá de corazón, que seguramente está 

acá al lado mío. 

 Los años fueron duros, pero no corrimos ni un centímetro el cuerpo. Vamos 

a seguir. Yo hoy dejo la banca con mis compañeros, pero nosotros vamos a estar 

en las calles, vamos a estar apoyando a nuestros compañeros que quedan acá. Y 

a los que ingresan les deseo la mejor de las suertes. Vamos a estar ahí para 

apoyar y apoyar a nuestra Intendenta en Quilmes porque la ciudad volvió a 

elegirla, lo que me enorgullece porque más allá de que estos cuatro años que 

tenemos por delante van a ser difíciles, acompañándonos uno a otro vamos a salir 

de muchas crisis que seguramente nosotros vamos a sufrir en los barrios 

periféricos, donde vamos a tener que acompañar a nuestros vecinos. 

 Siempre mi agradecimiento al vecino, a la Intendenta y a todos mis 

compañeros. También estoy muy agradecida a los compañeros del HCD, la 

verdad es que son muy buenas personas. Lo que charlamos o lo poco que 

estuvimos en todo este proceso la verdad es que es un honor que gente muy 

valiosa trabaje en este Cuerpo. Lo mismo para el equipo de Fabio y el de Ariel.  

 Esto no es decir un adiós. Es un hasta luego. Vamos a estar ahí ante lo que 

llegue a venir en estos cuatro años. 

 Gracias a todos. 



 

- Aplausos.  
- El concejal Ariel Burtoli saluda a la concejala 

Laura González. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Tiene la palabra el concejal Ariel Burtoli. 

 

Sr. BURTOLI.- Gracias, señor presidente. 

 Creo que la mayoría de las cosas ya se dijeron. Esta es la segunda 

despedida que me toca; me tocó también la del 2021. Son momentos duros 

porque se despiden compañeros y compañeras que realmente son muy valiosos y 

muy valiosas. 

 Quiero, en principio, agradecer y felicitar a las concejalas y los concejales 

del bloque opositor. Creo que hemos tenido cuatro años de una labor muy ardua, 

donde hemos tenido diferencias lógicas, pero por sobre todas las cosas a primado 

el consenso a pesar de las diferencias. Claramente tenemos posiciones políticas 

diferentes y esas diferencias se agudizan en etapas electorales y se profundizan. 

Pero más allá de eso creo que hemos logrado una convivencia democrática y 

fundamentalmente un respeto. Quiero pararme en estas dos cuestiones: en la 

cuestión del respeto y en la cuestión del consenso democrático. Creo que eso ha 

primado acá. Como han dicho los concejales y las concejalas preopinantes, nos 

hemos respetado más allá de toda diferencia política. Creo que todo pasó por la 

política y nada pasó por lo personal, y esa fue una de las razones por las cuales 

este Concejo ha funcionado de manera muy efectiva. 

 Por otro lado, tenemos la cuestión del consenso democrático. Creo que la 

mayoría ha dicho que se vienen tiempos difíciles yo creo que se vienen tiempos 

donde quien va a tomar el Poder Ejecutivo dentro de pocos días no sé si está 

convencido o si la gente que lo acompaña está convencido justamente de la 

convivencia democrática, con lo cual no creo que solamente sea difícil el momento 

que se nos viene o el futuro cercano sino que creo que es un futuro oscuro, donde 

justamente a 40 años de la recuperación de nuestra querida y ansiada 

democracia, que hemos festejado y que tanto nos costó, esos valores 

democráticos se van a poner en juego y van a ser cuestionados por quienes 

gobiernen desde el Ejecutivo Nacional y por los grandes medios de comunicación. 

Y ahí sí, compañeros y compañeras, vamos a tener que estar todos juntos porque 

tenemos que defender esto [señala a todo el recinto] que es la democracia, el 

valor más importante que tenemos desde hace cuarenta años. Ahí vamos a estar 

codo a codo, seguramente, vamos a estar codo a codo porque van a intentar ir por 

eso, van a intentar ir por eso, más allá de intentar sacarnos los derechos, y sobre 

todo los derechos de los que menos tienen y de los trabajadores y las 

trabajadoras; van a tocar los cimientos de la democracia. Entonces, vamos a tener 

que estar unidos independientemente de las diferencias ideológicas. 



 Además, en particular quiero hacer un agradecimiento y una felicitación. 

Realmente estoy inmensamente agradecido, en especial por las concejalas y los 

concejales de nuestro bloque cuyos mandatos hoy cesan. En primer lugar, Mario, 

que fue concejal electo y, como bien lo dijo él, apenas asumió fue integrante del 

Ejecutivo, primero como Secretario de Educación y después como Secretario de 

Desarrollo Productivo; y por la desgracia que nos pasó con lo de Susy, en este 

último mes o mes y medio le ha tocado ocupar la banca. Estoy muy agradecido 

Mario. No nos conocíamos antes; habíamos tenido alguna charla previa antes de 

estos cuatro años. Y quizá -yo hablo claro y llanamente- nos mirábamos con 

desconfianza porque él venía del ámbito universitario y yo soy sindicalista. La 

universidad y los sindicatos a veces no se llevan bien, pero la verdad es que he 

conocido a un gran compañero, no solamente un compañero que tiene una gran 

sabiduría -porque eso lo sabemos todos y salta a la vista- sino que es una gran 

persona. Hemos aprendido a conocernos en estos últimos tiempos y me llevo a un 

amigo, de ahora en más.  

 Laura, que ha tenido un montón de líos en estos cuatro años. Ya sabemos 

todos los momentos difíciles que ha pasado. La hemos tratar de acompañar como 

pudimos; a veces no tenemos todos los elementos o no tenemos todas las 

soluciones para todos los problemas. Han sido cuatro años difíciles. Ella, 

particularmente, ha sufrido muchos temas personales y, sin embargo, estuvo, y 

cada vez que pudo estuvo presente, puso el cuerpo y acompañó. La verdad, te 

agradezco muchísimo, Laura, porque a pesar de todos los problemas que tuviste 

siempre estuviste acá. 

 Lorena, quien por estas cosas que tiene la política pese a que hay un 

grupo, finalmente te quedaste; te queríamos acá en el bloque, porque sos una 

compañera enorme, tenés unos sentimientos grandísimos, sos una gran militante. 

Por supuesto que nos seguiremos viendo, estamos en el mismo proyecto político, 

vamos a seguir militando, vamos a estar codo a codo en lo que nos toque hacer; 

no sabemos lo que nos va a tocar hacer pero seguramente vamos a estar juntos. 

 “Pato”, “Patito”, dijiste unas palabras muy hermosas. Hemos estado los 

cuatro años juntos, al lado [señala la banca de al lado, que ocupa la concejal 

Iribarne]. También ha tenido algunos inconvenientes, pero siempre estuvo. La 

verdad es que “Pato”, “es de fierro” y lo que dice lo hace, lo que hoy en día no es 

poca cosa; lo que dice lo hace, le pone el cuerpo a lo que piensa, pone el cuerpo 

con una militancia enorme en todos los barrios, en todos los comedores, está 

siempre al lado de los que menos tienen. Por eso, gracias “Pato”, obviamente que 

vamos a seguir estando juntos. 

 Por otra parte, tuvimos un momento muy duro; hemos atravesado cuatro 

años atípicos. Los primeros dos años, como dijo Juan, estuvieron atravesados por 

esta locura que fue la pandemia, donde no nos han encerrado, sino que tuvimos 

que estar encerrados para cuidarnos a todos y a todas porque habían destruido el 

sistema de salud. Después en los últimos dos años tuvimos las sesiones 



presenciales y normales. Pero hemos tenido dos pérdidas enormes, dos pérdidas 

que nos han dolido muchísimo en nuestro bloque. La más reciente, la de Susy, 

una compañera que a veces no pensaba exactamente igual que nosotros, quien 

no venía del peronismo y siempre había defendido sus posiciones de manera muy 

vehemente; nosotros siempre la hemos respetado por su trayectoria, por su 

militancia, por su coherencia. Y más allá de que no todos opináramos igual, 

siempre estuvo, siempre fue leal, siempre acompañó. Por eso, donde estés, Susy, 

un saludo muy grande. 

 Y me guardo para lo último lo más difícil, que es referirme a la gran 

compañera Nahir. La verdad es que a todos nos ha dolido mucho su pérdida y a 

mí particularmente porque era mi gran compañera; hemos pasado mañanas 

tomando mate, café, arreglando el mundo y acompañándonos, ella a mí y yo a 

ella. Es difícil recordarla. Donde estés, Nahir, sabés que te quiero. Son momentos 

difíciles, en serio. 

 Quiero pedir un fuerte aplauso para todos los compañeros y compañeras 

que hoy cesan en sus mandatos. Un gran futuro para todos y todas. 

 

- Aplausos. 
- La señora concejala Patricia Iribarne se 

acerca y saluda al señor concejal Ariel Burtoli.  
 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Si nadie más va a hacer uso de la palabra, pido 

permiso al Cuerpo para decir yo unas palabras. 

 

- Asentimiento. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).-  En primer lugar, quiero hacer un agradecimiento 

especial a los presidentes bloques con quien nos hemos encontrado para poder 

charlar, discutir y encontrar los consensos necesarios. A todos los concejales que 

hoy se van, que han cumplido una tarea enorme en todo lo que nos tocó pasar; 

algunos -por ahí quede ya a lo lejos- fuimos capaces -como decían muchos- de 

construir ciudadanía, construir democracia desde el momento que nos tocó 

encontrarnos con la pandemia y, a través de los presidentes de bloque, de los 

distintos concejales y de las opiniones de los veinticuatro miembros del Cuerpo 

completo fuimos capaces de ser el primer Concejo Deliberante en haber cambiado 

su Reglamento interno, Reglamento interno que nos permitió poder seguir 

funcionando -como lo dijeron algunos concejales- tanto de manera virtual como 

mitad y mitad,  pero siempre seguimos trabajando y todos han acompañado cada 

iniciativa, cada emergencia, cada cosa que este Concejo Deliberante ha 

necesitado que salga para que nuestros vecinos puedan pasarla un poquito mejor 

en momentos muy difíciles y en cosas que no nos imaginábamos que nos iban a 

tocar vivir. 



Por otra parte, quiero decir que después van a jurar los nuevos concejales y  

se van a elegir autoridades porque hoy también cesa el mandato de quien les 

habla y de quienes me acompañan acá a mi derecha, a quienes  les debo un 

absoluto respeto, a  quienes me ayudaron a hacer una presidencia mucho mejor y 

a escucharnos entre todos para sacar lo mejor de cada uno. 

 Mi agradecimiento a cada persona del Despacho. Hemos agasajado a cada 

jefe de Despacho, hemos tomado la iniciativa de darle el reconocimiento que 

deben tener, y eso lo hicimos todos a todos nos enseñaron a ser concejales a 

partir del primer día que llegamos acá; todos llegamos y empezamos a preguntar 

en esa primera puerta cómo debíamos empezar a hacer nuestro primer proyecto, 

nuestras primeras cosas. 

Quiero agradecer a mi presidente de bloque por la deferencia de poder 

hablar, de poder llevar adelante las distintas cosas que nos tocó, como lo vinimos 

haciendo durante estos dos años y anteriormente con la concejal Eva Stoltzing, 

con quien también nos tocó compartir esos binomios que tienen que funcionar 

para que la política pueda pasar mejores momentos -como decían ustedes-. La 

mejor herramienta es la política, la discusión. Esta es la casa de la democracia, 

esta es la casa donde todos nos podemos expresar Y yo lo que quiero agradecer 

por sobre todas las cosas es el absoluto respeto con que se ha manejado este 

Cuerpo. Podemos tener quizá un poco el folklore como los hemos hecho -nos mira 

el concejal Galetto; después que terminemos esto, concejal, podemos empezar un 

cursito de actuación también, ¿o no?  (Risas.) Siempre defendiendo nuestros 

ideales, pero desde el marco del respeto y con absoluta convicción de lo que 

defendemos. Eso tiene que primar en la Argentina que se viene.  

Como decían antes, van a venir momentos difíciles, van a venir momentos 

en que vamos a tener que estar juntos y defender ni más ni menos que este lugar. 

Por ahí yo escuchaba a algunos analistas que decían que hay que empezar a 

reducir los poderes legislativos, esos lugares donde se discute, donde cada cual 

pone su granito de arena para que sus vecinos estén mejor. En eso tenemos que 

estar todos juntos, defendiendo todo esto. Quienes circunstancialmente nos toca 

estar en estos lugares que nos dan los vecinos y nuestros compañeros y por la 

decisión política de alguien que nos sienta en una banca, debemos ser 

agradecidos, como decían muchos concejales; eso es importantísimo.  

Debemos estar agradecidos a quien nos da la oportunidad de ejercer el 

cargo, porque han pasado muchos años y hay muchos compañeros y personas 

que militaron en las distintas fuerzas que tienen quizás igual o más capacidad que 

cualquiera de nosotros y no tuvieron esa oportunidad de tener el del micrófono y 

de poder defender a sus vecinos, pero vaya si lo hicieron desde su barrio, desde 

sus lugares y desde cada trinchera donde pudieron hacerlo. Entonces, nos 

tenemos que sentir orgullosos de que nuestro nombre esté en una pared de este 

Concejo Deliberante y que algún día pase un nieto o pase un familiar y diga: “Acá 

estuvo mi familiar, participó, debatió y aportó su granito de arena”. 



Además, quiero ser totalmente agradecido a todas las autoridades: a 

secretarios, al vicepresidente 1°, a la vicepresidenta 2°, a los presidentes de 

bloque -lo repito-, porque ¿saben qué pasa? A veces las cosas tienen que ser 

operativas y nunca escuchamos un no. “ Nacho, necesitamos que articulemos esto 

rápidamente porque los vecinos de Quilmes necesitan esto rápidamente”. Nunca 

hubo un “no”, un “pero”, un “por qué”; siempre hubo voluntad y eso es para lo que 

estamos nosotros acá, para ser personas que le solucionan los problemas a la 

gente. En eso fuimos totalmente respetuosos y totalmente democráticos y 

pudimos sacar las cosas adelante. Hoy tenemos, gracias a Dios, un Concejo 

Deliberante que puede debatir, puede charlar, y podemos dejar un ejemplo para 

las generaciones que vienen; vienen momentos donde el recambio generacional 

está empezando a suceder, y tenemos que saber el lugar que tenemos que 

ocupar cada uno, no tenemos que dejar de aconsejar a nuestros jóvenes y de 

hacerles sentir lo que es la política, que se involucren, que luchen por sus ideales -

piensen como piensen-, porque la política es la mejor herramienta de 

transformación que existe. 

Mo quiero extenderme más. Vuelvo a decirles que quiero agradecerles a 

todos los que tuvimos que pedirles que nos acompañen en un cargo en un 

momento difícil; hoy me acompaña una Jefa de Despacho que hace siete meses 

quizás no estaba en sus planes estar acompañándome hoy acá y lo está 

haciendo, lo está haciendo como lo hicimos cada uno de nosotros, con el mayor 

de los respetos, y a través de ella agradezco a todo su equipo de trabajo y a todos 

y a cada uno, desde el que hace la tarea donde arranca todo el proceso 

administrativo hasta el último, a los trabajadores, compañeros nuestros, que nos 

sirven un café todos los días, que no dejan que podamos pisar un piso limpio, que 

podamos tener el recinto en condiciones. Quiero agradecerles inmensamente esa 

tarea que la han hecho de la mejor manera. Hoy tenemos el Concejo Deliberante 

más tecnológico de la Argentina, aunque les parezca un chiste y aunque algunos 

quizá no lo digan, pero certifiquémoslo porque lo podemos certificar: hoy somos el 

Concejo Deliberante… ¿Es verdad, Galetto? 

 

- El concejal Galetto realiza manifestaciones 

fuera de micrófono. 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Lo miro a usted, concejal, porque cuando le enseñan a 

hacer el discurso dice que hay que concentrarse en alguien; entonces, yo lo estoy 

estoy mirando… 

 

- El concejal Galetto realiza manifestaciones 

fuera de micrófono. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Usted no lo dijo, usted no lo dijo. Debo aclarar eso. Las 

palabras son de agradecimiento. 



¿Para qué sirve esto? También es importante saber que ustedes son parte 

de los 1600 jóvenes y adultos que pasaron por este Concejo Deliberante para 

aprender y saber, porque si este Consejo no hubiera acompañado el presupuesto 

para que podamos tener un poco más de tecnología, poder tener un poco más de 

cosas, no lo podríamos haber hecho, y en esto colaboraron todos y todos han 

hecho un gran esfuerzo; nunca escuchamos -como bien lo dijeron algunos- 

palabras para tratar de minimizar la tarea que cada uno hace en su lugar.  

Cuando me refería a lo que dijo fue porque quizá alguno dice que no o 

porque por ahí hay algún medio que dice “hay que comprobarlo, hay que 

comprobarlo”. Es cierto, pero digo que nos tenemos que sentir orgullosos de que 

eso lo hicimos entre todos y la verdad lo mejor que pudimos hacer es sentar un 

diálogo de ida y vuelta, algo que no sucede siempre. Hemos tenido un Concejo 

totalmente prolijo, asunciones como las que va a haber hoy, muy lindas, muy 

tranquilas y muy democráticas. Lo importante es que cada uno exprese este lo 

que viene a representar, y de la mejor manera, y  quelo demás lo lo consideren 

con el respeto que tiene que ser. 

Nada más que esto. Muchas gracias a todos por ser tan respetuosos con 

esta Presidencia, con este presidente que aprendió a ser presidente con ustedes, 

porque de eso se trata; todos aprendemos de cada uno un poquito todos los días. 

Muchas gracias. 

 

- Aplausos. 
 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Se ha incorporado el concejal Walter Fernández. 

 Seguidamente procederé a convocar a las señoras y señores concejales 

salientes.  

Esta vez vamos a cambiar la modalidad de siempre, no convocando a cada 

concejal saliente al pie del estrado sino para que nos acompañen acá arriba, en el 

estrado, para recibir su diploma y hacer una foto más limpia y más linda. 

Entonces, vamos a ir llamándolos por orden para que nos acompañen aquí. 

Concejal Ezequiel Aráuz. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente al concejal Ezequiel 
Aráuz. (Aplausos.) 

 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejal Juan Bernasconi. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente al concejal Juan 
Bernasconi. (Aplausos.) 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejal Ariel Burtoli. 



 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente al concejal Ariel 
Burtoli. (Aplausos.) 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejal Raquel Coldani. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente a la concejala 
Raquel Coldani (Aplausos.) 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejal Guillermo Galetto. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente al concejal Guillermo 
Galetto. (Aplausos.) 

 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejala Laura González. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente a la concejala Laura 
González. (Aplausos.) 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejala Patricia Iribarne. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente a la concejala 
Patricia Iribarne. (Aplausos.) 

 
 
Sra. IRIBARNE.- Gracias, compañeros y compañeras.  
 
 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejal Mario Lozano. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente al concejal Mario 
Lozano. (Aplausos.) 

 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejala Laura Rodríguez. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente a la concejala Laura 
Rodríguez. (Aplausos.) 



 
 
Sra. RODRÍGUEZ.- Muchas gracias. ¡Viva la democracia, compañeros! 
 
 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejal José María Salustio. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente al concejal José 
María Salustio. (Aplausos.) 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Quiero decir dos palabritas, nada más, para el concejal 

porque es el concejal que más veces estuve sentado en una banca: cinco veces… 

 

Sra. SECRETARIA (Llanos).- Cinco mandatos. 

 

Sr. PRESIDENTE (Baez).- Eso también es un orgullo que tenemos que valorar 

porque es democracia, es luchar. Felicitaciones, José, y gracias por todo. 

(Aplausos.) 

 Concejal Eyleen Viglianco.  

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente a la concejala 
Eyleen Viglianco. (Aplausos.) 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Concejal Virgilio, Elisabet. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente a la concejala 
Elisabet Virgilio. (Aplausos.) 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Seguidamente, le vamos a entregar el diploma a 

nuestra Secretaria Legislativa, la doctora Edith Llanos. 

 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 
diploma correspondiente a la Secretaria 
Legislativa, doctora Edith Llanos. (Aplausos.) 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- Y, a continuación, al Secretario Administrativo, Nicolás 

Engel. 

 
 

- Puestas de pie las autoridades del estrado, el 
señor presidente Fabio Baez hace entrega del 



diploma correspondiente al Secretario 
Administrativo, señor Nicolás Engel. 
(Aplausos.) 

 
 
Sr. PRESIDENTE (Baez).- No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la 

sesión. 

 

- Es la hora 12 y 25. 

 

 

 

Guillermo Amadeo Castellano 
Por Cuerpo de Taquígrafos 

 


